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VITA ASSOCIATIVA

27/03/2017 - Folla a palazzo Torriani per visite FAI

Grande affluenza di pubblico, a Palazzo Torriani, che ha aperto per la prima volta le porte alla cittadinanza in occasione
del 25° anniversario delle Giornate di Primavera con le visite guidate del FAI sabato 25 e domenica 26 marzo.

“Per due giorni – ha affermato il presidente di Confindustria Udine, Matteo Tonon, inaugurando una mostra fotografica
ospitata a palazzo Torriani e curata degli studenti del Liceo scientifico Marinelli con le immagini riprodotte nel libro sulla
città di Udine pubblicato dalla Delegazione Udinese del FAI – la ‘casa degli imprenditori’ è aperta a tutti, offrendo la
propria bellezza architettonica. La nostra Associazione crede fermamente nei valori della cultura e nella necessità di
tutelare e valorizzare il nostro patrimonio artistico e culturale. Per questo, si è impegnata da tempo in un percorso volto
a promuovere l’Art bonus, il mecenatismo e a sostenere le iniziative culturali di maggior spessore realizzate sul
territorio, non ultime le mostre organizzate dalla Fondazione Aquileia. In questa occasione, inoltre, vi è anche un
significativo coinvolgimento di alcune scuole superiori, in coerenza con l’impegno sempre profuso da Confindustria
Udine per avvicinare il mondo delle imprese alla formazione delle nuove generazioni”.

Gli allievi del Liceo classico Jacopo Stellini, infatti, hanno guidato i numerosissimi visitatori che nell’arco della
giornata si sono affacciati in largo Melzi, alla scoperta della sede dell’Associazione, dimora nobiliare del 1600 inalterata
nelle strutture fondamentali e abbellita dai Manin con la famosa cappella gioiello di arte barocca.

Per l’occasione, il piano nobile di palazzo Torriani ha ospitato anche l’esibizione musicale di alcuni studenti dello
Stellini, che hanno intrattenuto gli ospiti con partiture classiche che hanno fatto da applaudita colonna sonora durante
l’intero arco dell’orario di visita.

La sede di Confindustria Udine continuerà ad essere visitabile ‘in remoto’ anche nei giorni a seguire. E’ stato
realizzato infatti un virtual tour di palazzo Torriani, che sarà ospitato sul sito internet dell’Associazione, al quale si potrà
accedere al seguente indirizzo: www.confindustria.ud.it.

Sabato 25, sempre a palazzo Torriani, si è tenuto anche un evento formativo organizzato dalla delegazione territoriale
ADI Friuli Venezia Giulia, con il patrocinio dell’Ordine degli Architetti della provincia di Udine. Il convegno, intitolato
“Realtà virtuale e beni culturali, innovazione al servizio dell’architettura”, ha trattato il tema della valorizzazione dei beni
culturali mediante l’utilizzo di tecnologie innovative per rendere visibile a tutti il patrimonio architettonico talvolta
nascosto e inaccessibile. Nel corso del convegno è stato presentato in anteprima un caso di studio realizzato sul
Tempietto Longobardo di Cividale.

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it

RELAZIONI INDUSTRIALI, LAVORO E PREVIDENZA SOCIALE

27/03/2017 - Confindustria Ceramica: Rinnovo CCNL 16/11/2016. Tabelle minimi contrattuali 2017/2019.

Confindustria Ceramica con propria Circolare n. 168/2017 del 24/03/2017 ha reso note le tabelle suddivise per i
differenti settori- Piastrelle, Materiali Refrattari, Ceramica Sanitaria e Stoviglierie- con indicati i nuovi aumenti salariali
ed i nuovi minimi e le nuove indennità di posizione organizzative, che decorreranno dal 01 luglio 2017.

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it

FISCALE E SOCIETARIO

31/03/2017 - Superammortamento e iperammortamento: in un documento congiunto, i chiarimenti di Agenzia delle
Entrate e MiSE

L’Agenzia delle Entrate ed il MiSE hanno diffuso ieri, nella circolare AE n. 4/E/2017, i chiarimenti sulle misure di
incentivo all’ammodernamento delle imprese e alla loro trasformazione tecnologica, note come “super-ammortamento”
e “iper-ammortamento”.

Si ricorda che la Legge di Bilancio 2017 ha prorogato il “super-ammortamento” - incentivo introdotto dalla precedente
Legge di Stabilità 2016 - e ha istituito il c.d. “iper-ammortamento”, una specifica agevolazione per beni particolarmente
innovativi, destinati ad una trasformazione in chiave 4.0 delle imprese. A corredo di tale misura è stato introdotto, inoltre,
un incentivo mirato all’acquisizione di determinati beni strumentali immateriali (tra cui, alcuni software, sistemi IT e
attività di system integration).

La circolare, oltre a chiarire alcuni aspetti di natura fiscale delle misure (modalità di fruizione, computo degli acconti,
nozione di investimento, super-ammortamento di impianti fotovoltaici ed eolici, etc.), fornisce le indicazioni tecniche

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○
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per la corretta individuazione dei beni e per la verifica delle condizioni per poter fruire delle agevolazioni (es. requisito
dell’interconnessione, caratteristiche dei beni, redazione delle perizie).

Si allega la circolare.

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it

31/03/2017 - Depositi IVA: modifiche operanti dal 1° aprile 2017, istruzioni delle Dogane

Con il decreto legge 22 ottobre 2016, n.193, recante “Disposizioni urgenti in materia fiscale e per il finanziamento
di esigenze indifferibili”, convertito, con modificazioni, dalla legge 1° dicembre 2016, n. 225, sono state apportate
significative modifiche alla disciplina fiscale dei depositi IVA di cui all’art. 50 bis del decreto legge 30 agosto 1993, n.
331, convertito dalla legge 29 ottobre 1993, n.427.

In particolare, l’art. 4, comma 7, del suddetto D.L. n.193/2016 ha emendato l’art. 50 bis, D.L. n.331/93 intervenendo:
• con modifiche al comma 4, lett. c), al fine di consentire l’utilizzo del deposito IVA anche per “le cessioni di beni eseguite

mediante introduzione in un deposito IVA”;
• con la soppressione della lett. d) del medesimo comma 4, tenuto conto dell’ampliamento dell’ambito oggettivo delle

operazioni effettuabili mediante utilizzo di un deposito IVA;
• con l’integrale sostituzione del comma 6, che dispone ora rilevanti novità per ciò che concerne l’estrazione dei beni

da un deposito IVA, demandando, tra l’altro, ad un decreto del Ministro dell’economia e delle finanze l’individuazione
dei contenuti, delle modalità e dei casi nei quali è dovuta la prestazione di idonea garanzia da parte del soggetto
che procede all’estrazione dei beni in questione.
Le modifiche introdotte dall’ art. 4, comma 7, D.L. n.193/2016 si applicano a decorrere dal 1° aprile 20171.
A completamento delle disposizioni suddette è intervenuto il decreto del Ministro dell’economia e delle finanze 23

febbraio 2017, pubblicato nella Gazzetta Ufficiale n. 64 del 17 marzo 2017, recante disposizioni in materia di “Estrazione
dei beni introdotti in deposito IVA ai sensi dell’articolo 50-bis, comma 6, del decreto legge 30 agosto 1993, n. 331,
convertito dalla legge 29 ottobre 1993, n. 427, come modificato dall’articolo 4, comma 7, del decreto legge 22 ottobre
2016, n. 193".

In data 30 marzo 2017 l’Agenzia delle Dogane ha diramato le istruzioni operative sull’argomento (in allegato).

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it

30/03/2017 - Linee guida di Confindustria e Commercialisti sulla redazione dei bilanci 2016

La predisposizione dei bilanci dell’esercizio 2016 riserva importanti novità per la maggior parte delle imprese e degli
operatori economici.

Il Decreto Legislativo 18 agosto 2015, n. 139, in attuazione della direttiva 2013/34/UE, infatti, ha innovato, in modo
significativo, le disposizioni recate dal codice civile relative alla redazione del bilancio e alla comunicazione finanziaria.
Si tratta di una vera e propria “riforma contabile” che ha richiesto l’adeguamento di ben 20 principi contabili da parte
dell’Organismo Italiano di Contabilità.

Le novità introdotte, cambiando volto al bilancio, ricalibrano lo strumento con cui l’impresa comunica con gli
investitori, gli azionisti e con tutti i suoi stakeholders, compreso il Fisco, posto che le risultanze di bilancio rappresentano
la base di partenza per la determinazione del reddito di impresa imponibile.

Per tale motivo, e in considerazione della delicata fase transitoria in cui si trovano gli operatori, il Consiglio Nazionale
dei Dottori Commercialisti e degli Esperti Contabili e Confindustria hanno ritenuto opportuno redigere e diffondere delle
linee guida sulla prima applicazione delle nuove regole.

Tali linee guida, in coerenza con i Principi contabili nazionali adottati dal’OIC, recano suggerimenti operativi
proponendosi come strumento di ausilio agli operatori chiamati a predisporre i bilanci di esercizio secondo le nuove
regole contabili.

Nel documento vengono analizzate le casistiche che possono manifestarsi con maggiore frequenza in sede di
passaggio alle nuove disposizioni e che, oltre a comportare cambiamenti nella rappresentazione contabile, coinvolgono
anche aspetti aziendali, organizzativi e societari. In particolare, sono trattati i temi degli schemi di bilancio, dell’informazione
comparativa, degli strumenti finanziari derivati, del costo ammortizzato, dei costi di ricerca e pubblicità, delle azioni
proprie, della redazione della “nuova” nota integrativa ed altri argomenti ancora che, di fatto, possono produrre impatti
potenzialmente rilevanti sulla posizione patrimoniale e sulle risultanze contabili di molte realtà aziendali.

Si allega il documento.

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it
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27/03/2017 - Quando le consultazioni ipotecarie e catastali sono gratuite: tutti i chiarimenti in una circolare delle
Entrate

Le consultazioni ipotecarie e catastali sugli immobili sono esenti da tributi se a richiederle è il titolare, anche in parte,
del diritto di proprietà o di altri diritti reali di godimento.

È questa la sintesi delle precisazioni contenute nella circolare n. 3/E del 24 marzo con cui l’Agenzia delle Entrate
fa il punto sulle modalità di accesso ai servizi di consultazione delle banche dati ipotecaria e catastale, sia per via
telematica che presso gli uffici, e sulle tipologie di documenti consultabili.

In particolare, viene chiarito il concetto di “consultazioni personali”, che godono di una specifica esenzione dai tributi
speciali e dalle tasse ipotecarie normalmente dovuti.

Come previsto dal Dl 16/2012, usufruisce dell’agevolazione l’attuale titolare, anche per quota, del diritto di proprietà
o di altro diritto reale di godimento sul bene cui è riferita l’ispezione. In particolare, la titolarità attuale viene individuata
in presenza di trascrizioni “a favore” del richiedente relative agli atti con effetti di natura traslativa o dichiarativa (ad
esempio compravendite, permute, donazioni, acquisti mortis causa), non seguite da formalità che abbiano comportato
il trasferimento dell’immobile.

Per lo stesso principio, le consultazioni relative a iscrizione d’ipoteca e trascrizioni di sequestri, pignoramenti e
domande giudiziali “a favore” del richiedente non sono esenti, in quanto si tratta di formalità eseguite su immobili di
cui sono titolari altri soggetti.

Sono gratuite, invece, le consultazioni relative a ipoteche iscritte “a carico” del richiedente (ad esempio, su immobili
di cui è proprietario o usufruttuario). Oltre alle formalità di trascrizione e di iscrizione, riguardanti beni di cui risulta attuale
titolare, il richiedente potrà visionare in esenzione da tributi anche gli atti che ne costituiscono il relativo titolo.

Può essere richiesta gratuitamente anche la consultazione personale relativa a beni acquistati dal coniuge, purché
si tratti di acquisti effettuati in regime di comunione dei beni. Lo stesso criterio vale anche per le parti delle unioni civili.

Le persone fisiche possono accedere al servizio di consultazione telematica direttamente mediante i servizi
Fisconline/Entratel con le credenziali di autenticazione rilasciate dall’Agenzia delle Entrate e l’indicazione del codice
PIN. Per i soggetti diversi dalle persone fisiche, registrati ai medesimi servizi, l’accesso avviene tramite i soggetti
appositamente incaricati, abilitati dal proprio gestore. In alternativa è possibile rivolgersi agli Uffici Provinciali-Territorio
presentando un documento di identità o di riconoscimento in corso di validità, al fine di consentire le necessarie verifiche
sulla spettanza dell’esenzione.

Si allega la circolare citata.

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it

27/03/2017 - Spesometro 2016: semplificazioni in arrivo

È in corso di emanazione un provvedimento del Direttore dell’Agenzia delle Entrate che esclude, anche per il 2016,
le Amministrazioni pubbliche e quelle autonome dall’invio dello Spesometro.

Il provvedimento recepirà anche le richieste di commercianti al dettaglio e tour operator, limitando, anche per
quest’anno, l’obbligo di comunicazione delle operazioni Iva per questi soggetti.

In un’ottica di semplificazione degli adempimenti di natura tributaria, inoltre, i contribuenti che hanno già trasmesso
i dati al sistema Tessera sanitaria, compresi gli iscritti agli albi professionali degli psicologi, degli infermieri e
ostetriche/i e dei tecnici sanitari, possono non indicare nel Modello polivalente dello Spesometro i medesimi dati.
Tuttavia, qualora risulti più agevole dal punto di vista informatico, è possibile comunque inviare, oltre ai dati previsti
dal Dl 78/2010 (art. 21, comma 1), anche i dati già trasmessi al sistema Tessera sanitaria.

Il Dl 193/2016 ha eliminato l’obbligo della comunicazione delle cessioni di beni e delle prestazioni di servizi effettuate
e ricevute nei confronti di operatori economici aventi sede in Paesi cosiddetti black list a partire dall’anno di imposta
2016. Le operazioni con questi Paesi non devono essere più incluse, quindi, nella Comunicazione Polivalente 2017
ma, qualora sia più agevole per il contribuente continuare a trasmetterle per ragioni di carattere informatico, le
medesime possono ancora essere inserite nel quadro BL o, in alternativa, nei quadri FN e SE.

Anche quest’anno i soggetti che operano al dettaglio (art. 22 del Dpr n. 633/1972) non devono comunicare le
operazioni attive di importo unitario inferiore a 3mila euro, al netto dell’Iva, effettuate nel 2016 mentre i tour operator
(art. 74-ter del Dpr n. 633/1972) non devono comunicare le operazioni attive di importo unitario inferiore a 3.600 euro,
al lordo dell’Iva.

E’ questo il testo del comunicato stampa dell’Agenzia delle Entrate datato 24 marzo.
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27/03/2017 - Rottamazione cartelle esattoriali: proroga al 21 aprile

Il Consiglio dei ministri del 24 marzo ha approvato un decreto legge che proroga i termini relativi alla disciplina della
definizione agevolata dei carichi affidati agli agenti della riscossione dal 2000 al 2016, contenuto nell’articolo 6 del
decreto legge n. 193/2016.

In particolare, si proroga dal 31 marzo al 21 aprile 2017 il termine entro il quale i debitori potranno presentare la
dichiarazione prevista, allo scopo di favorire ulteriormente l’adesione dei cittadini interessati all’istituto definitorio.

CREDITO E FINANZA

30/03/2017 - Tassi di interesse ai fini della legge sull’usura - II trimestre 2017

Si informano le aziende associate che il Ministero dell’Economia e delle Finanze (MEF) ha reso noti, con decreto
del 27 marzo 2017, i tassi di interesse effettivi globali medi (TEGM) in vigore per il periodo 1° aprile - 30 giugno 2017,
ai sensi della legge sull’usura (Legge 108/96).

Il decreto indica, inoltre, i tassi soglia oltre i quali gli interessi sono considerati usurari. Si ricorda che tali soglie sono
calcolate aumentando il TEGM di un quarto e aggiungendo un margine di ulteriori quattro punti percentuali. La differenza
tra il tasso soglia e il tasso medio non può essere superiore a otto punti percentuali.

I TEGM sono rilevati dalla Banca d’Italia - attraverso un’indagine trimestrale effettuata su intermediari bancari e
finanziari - per categorie omogenee di operazioni tenuto conto della natura, dell’importo, dell’oggetto, della durata, dei
rischi e delle garanzie delle stesse.

Trasmettiamo in allegato copia del decreto; per ulteriori informazioni le aziende interessate possono contattare il
servizio credito e finanza di Confindustria Udine (tel. 0432 276239).

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it

COMPETITIVITA’

31/03/2017 - Approvato dalla Giunta regionale il bando di incentivazione per progetti di investimento nelle PMI in
tecnologie dell’informazione e della comunicazione (ICT) – Presentazione delle domande dal 15 maggio fino 15
giugno 2017, procedimento a graduatoria

Si comunica che oggi, venerdì 31 marzo, la Giunta regionale ha approvato il bando POR FESR 2014-20 Azione 2.3.a.2
di incentivazione per progetti di investimento nelle PMI in tecnologie dell’informazione e della comunicazione (ICT).

Il bando che ha una dotazione finanziaria di 6 milioni di euro rientra nella linea di intervento investimenti a favore della
crescita e dell’occupazione in coerenza con le Aree di specializzazione e con le relative traiettorie di sviluppo attraverso
l’attribuzione di punteggi premiali per la definizione della graduatoria.

La domanda di aiuto può essere presentata dalle ore 9.30 del 15 maggio fino alle ore 12 del 15 giugno 2017 per
via telematica, esclusivamente tramite il sistema guidato di compilazione e inoltro Front end generalizzato (Feg)
accessibile dal sito www.regione.fvg.it. A breve sarà pubblicato sul sito della Regione lo schema della modulistica.

Non si tratterà di click-day, ovvero tutte le domande presentate dal 15 maggio al 15 giugno saranno valutate ed i
contributi saranno assegnati ai progetti che otterranno le migliori valutazioni. L’istruttoria e la concessione degli aiuti
spetta alle Camere di commercio, che assegneranno a ciascuna domanda un punteggio in esito all’applicazione dei
criteri valutativi previsti dal bando.

Possono essere ammessi agli aiuti i progetti di soluzioni tecnologiche innovative per l’operatività di sistemi di
informazione integrati quali le soluzioni ERP/MPR, i sistemi di gestione documentali, i sistemi di customer relationship
management (CRM), la tracciabilità del prodotto, le piattaforme di gestione integrata delle funzioni aziendali, gli
strumenti di business intelligence e di business analytics, nonché per il commercio elettronico, la manifattura digitale,
la sicurezza informatica ed il cloud computing.

Sono ammessi anche progetti per soluzioni ed applicazioni digitali che, secondo il paradigma dell’Internet of Things,
consentano uno scambio di informazioni tra macchine e oggetti e, novità del bando, progetti presentati da parte delle
PMI turistiche per servizi innovativi a favore della clientela.

Sono considerate ammissibili le spese di acquisto e installazione di hardware, apparati di networking, inclusa la
fornitura della tecnologia wi-fi, attrezzature, strumentazioni e dispositivi tecnologici e interattivi di comunicazione e per
la fabbricazione digitale, nonché l’acquisto e l’installazione di sistemi di sicurezza della connessione di rete; l’acquisto
di software e licenze, anche a canone periodico o a consumo limitatamente al periodo di durata del progetto;
l’acquisizione di servizi di cloud computing, di registrazione di domini e di caselle di posta elettronica, limitatamente
al periodo di durata del progetto, nonché l’acquisizione di servizi informatici anche per attività di controllo e monitoraggio;
l’acquisto di sistemi informatici e telematici di gestione aziendali e per applicazioni mobili.

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○
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Sono altresì ammissibili le spese per l’acquisizione di servizi di consulenza concernenti l’analisi, la progettazione
e lo sviluppo di sistemi informatici e telematici e, nel limite del 30% della spesa ammessa per gli investimenti prima
evidenziati, l’acquisizione di servizi di consulenza e di servizi di traduzione dei testi dei siti web.

In linea generale, sono ammissibili le spese per la realizzazione del progetto di investimento sostenute a partire
dal giorno successivo alla data di presentazione della domanda. Tuttavia, qualora la PMI richieda che gli aiuti per la
realizzazione dei progetti di investimento siano concessi in osservanza del regolamento de minimis, ai fini del bando
sono considerate ammissibili anche le spese pagate e quietanzate a partire dal 1 marzo 2016, se non costituiscono
la totalità delle spese complessive per la realizzazione del progetto di investimento, la cui conclusione deve essere
comunque successiva alla data di presentazione della domanda.

Il limite minimo di spesa ammissibile per domanda è pari a 3.000 euro, nel caso in cui il richiedente sia una
microimpresa (da 0 a 9 dipendenti); 6.000 euro nel caso di una piccola impresa (da 10 a 49); 9.000 euro per una media
impresa (50-249). Il limite massimo di aiuto concedibile per domanda è pari a 200.000 euro.

All’inizio della prossima settimana pubblicheremo la notizia con il bando.
Per ulteriori informazioni le aziende interessate possono contattare il servizio competitività di Confindustria Udine

(tel. 0432 276202).  (FC)

28/03/2017 - Nuova Sabatini 4.0 – Integrazioni normative e chiarimenti operativi

Si informano le aziende associate che con circolare direttoriale n. 22504 del 9 marzo 2017 il Ministero per lo sviluppo
economico ha introdotto – anche su sollecitazione di Confindustria Udine – alcune variazioni alla normativa di
attuazione della cd. “Nuova Sabatini 4.0” per la concessione di incentivi a favore degli investimenti in tecnologie digitali
delle imprese.

In particolare, la circolare sostituisce, integrandolo, l’originale allegato 6/A con l’elenco dei beni strumentali rientranti
fra gli investimenti in tecnologie digitali e sistemi di tracciamento e pesatura dei rifiuti che godono della maggiorazione
dell’incentivo (3,575% anziché 2,75% per gli investimenti ordinari).

Pertanto, il terzo punto dell’elenco include ora anche gli impianti fra i beni ammissibili della tipologia “macchine e
impianti per la realizzazione di prodotti mediante la trasformazione dei materiali e delle materie prime”.

Si precisano, inoltre, alcune disposizioni operative per la presentazione delle domande.
Per quanto riguarda le domande presentate prima del 1° marzo 2017 – data dalla quale è possibile utilizzare la nuova

modulistica con la distinzione fra “beni ordinari” e “beni 4.0” – non è possibile mutare la qualifica dei beni oggetto
dell’investimento, che quindi godono esclusivamente dell’incentivazione del 2,75%.

Tale variazione non è consentita nemmeno per le domande per investimenti erroneamente classificati fra i beni 4.0,
che saranno rigettate e non “declassate” a domande per investimenti ordinari.

Piuttosto, a partire dal 1° marzo 2017 anche le aziende che hanno presentato domanda prima di tale data sono tenute
ad utilizzare la nuova modulistica per le successive comunicazioni (conclusione dell’investimento, richieste di
erogazione, ecc.).

Trasmettiamo in allegato copia della circolare n. 22504 e dell’allegato 6/A integrato.
Per ulteriori informazioni le aziende interessate possono contattare il servizio competitività di Confindustria Udine

(tel. 0432 276239).

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it

TRASPORTI

27/03/2017 - Trasporto merci pericolose – ADR 2017 - Nuove trem cards obbligatorie dal 1° luglio 2017

Ogni conducente alla guida di veicoli che trasportano merci pericolose in regime ADR deve essere munito di istruzioni
di sicurezza (istruzioni scritte, ai sensi del capitolo 5.4.3, da non confondere con la scheda prodotto).

Le istruzioni devono trovarsi a portata di mano all’interno della cabina, devono essere fornite dal trasportatore e
consegnate all’equipaggio del veicolo prima della partenza, in una o più lingue in modo tale che ogni membro sia in
grado di comprendere; il trasportatore deve assicurarsi che ogni membro dell’equipaggio del veicolo comprenda
correttamente le istruzioni e sia in grado di applicarle; la responsabilità sulla consegna delle istruzioni di sicurezza
è in capo al trasportatore.

Prima della partenza, i membri dell’equipaggio del veicolo devono informarsi circa le merci caricate a bordo del
veicolo e consultare le istruzioni relative alle misure da prendere in caso di emergenza e incidente.

Le istruzioni scritte, con l’ADR 2009 devono corrispondere per forma e contenuto all’apposito modello previsto nel
formato di quattro pagine: esse prevedono delle misure comuni (frenare il veicolo, non camminare sulle sostanze
sparse per terra, avvertire i soccorsi, ecc.) e delle indicazioni supplementari in funzione della caratteristica del prodotto
trasportato; con l’edizione 2011 le trem cards hanno ricevuto un’ulteriore modifica in quanto al loro interno viene
specificato che si tratta di trasporto stradale per differenziarle da quella del RID per il trasporto ferroviario; inoltre, nella
quarta pagina sono stati aggiunti i riferimenti ai pericoli legati alle materie pericolose per l’ambiente ed alle materie

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○
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trasportate a caldo; è stato altresì esteso l’obbligo del badile, copritombino e recipiente per le raccolta anche per le
materie delle classi 4.1 e 4.3.

Con l’edizione ADR 2015 le istruzioni di sicurezza sono state ulteriormente aggiornate; in ogni caso, quelle non
conformi all’ADR 2015 potranno essere ancora utilizzate solo fino al 30 giugno 2017: dal 1° luglio 2017 saranno invece
obbligatorie le trem cards di cui all’ADR 2017, senza periodi transitori durante i quali utilizzare le versioni precedenti.

Le trem cards 2017 (peraltro già utilizzabili in forma volontaria fin dal 1° gennaio 2017, per effetto dei 6 mesi – gennaio-
giugno 2017 – durante il quale ADR 2015 ed ADR 2017 sono entrambi applicabili), sono state modificate nella
descrizione della classe 4.1 (dove sono state aggiunte le materie soggette a polimerizzazione) e nella classe 9, dove
è stata aggiunta una nuova etichetta per le pile al litio metallico.

Pertanto, dal 1° luglio 2017 dovranno essere utilizzate esclusivamente le trem cards dell’ADR 2017, delle quali ad
oggi non c’è ancora la versione ufficiale in italiano (in allegato si riportano quelle in lingua inglese, tedesca e slovena),
al fine di non incorrere nelle sanzioni previste dall’art. 168 del nuovo Codice della Strada.

Per le violazioni relative ai dispositivi di equipaggiamento e protezione dei conducenti, alla compilazione dei
documenti di trasporto e loro tenuta o delle istruzioni di sicurezza, l’art. 168 del Codice della Strada prevede infatti una
sanzione amministrativa che va da euro 403 ad euro 1.617, nonché la decurtazione di due punti sulla patente del
conducente. (AF)

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it

COMMERCIO INTERNAZIONALE

27/03/2017 - Normativa doganale – Possibile elusione misure antidumping sul import in UE di tubi originari della
Cina attraverso l’India – Regolamento (UE) n. 272/17

Con il regolamento (UE) n. 1331/11 è stato istituito un dazio antidumping definitivo sulle importazioni in UE di alcuni
tubi e condotte senza saldature, in acciaio inossidabile, originari della Cina.

Successivamente, con regolamento (UE) n. 272/17 del 16 febbraio 2017 (pubblicato sulla G.U.C.E. n. L 40 del 17
febbraio 2017), la Commissione UE ha aperto una inchiesta sulla possibile elusione di tali misure antidumping
attraverso la spedizione dei prodotti in oggetto attraverso l’India.

Come tale, per un periodo di 9 mesi, viene imposto l’obbligo della registrazione delle importazioni in UE di tali tubi
e condotte senza saldature dall’India, indipendentemente dal fatto che siano dichiarati o no originari dell’India. (AF)

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it

27/03/2017 - Ucraina – Proroga restrizioni Crimea e Sebastopoli fino al 15 settembre 2017 – Decisione UE n. 445/
17

Con decisione n. 445/17 del 13 marzo 2017 (pubblicata sulla G.U.C.E. n. L 67 del 14 marzo 2017), il Consiglio UE
ha prorogato fino al 15 settembre 2017 le misure restrittive nei confronti di quelle azioni che compromettono o
minacciano l’integrità territoriale e l’indipendenza dell’Ucraina.

Le misure restrittive comportano il congelamento di fondi e restrizioni ai viaggi nell’UE per alcuni soggetti.
In relazione alla crisi in Ucraina, dal mese di marzo 2014 sono in vigore diverse misure restrittive, tra le quali: il divieto

di importazione nell’Unione europea di merci originarie della Crimea e di Sebastopoli, nonché il divieto di fornire,
direttamente o indirettamente, finanziamenti o assistenza finanziaria, nonché assicurazioni e riassicurazioni, relativi
all’importazione di prodotti provenienti dalle medesime regioni; il divieto di esportare verso la Crimea e Sebastopoli
beni e tecnologie adatti all’uso nei settori trasporti e telecomunicazioni, energia e sfruttamento del petrolio, gas e risorse
minerarie, così come fornire assistenza tecnica, finanziaria, costruzione e servizi di ingegneria per infrastrutture negli
stessi settori; è vietato prestare servizi turistici che comprendano scali marittimi nei porti ubicati nella penisola di
Crimea.

Sempre in relazione alla situazione Ucraina, sono altresì tutt’ora in vigore alcune misure restrittive nei confronti della
Russia.

Non sono invece previste restrizioni di alcun genere con gli altri territori dell’Ucraina. (AF)

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it
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TECNOLOGIE

31/03/2017 - Approvato dalla Giunta regionale il bando di incentivazione per progetti di investimento nelle PMI in
tecnologie dell’informazione e della comunicazione (ICT) – Presentazione delle domande dal 15 maggio fino 15
giugno 2017, procedimento a graduatoria

Si comunica che oggi, venerdì 31 marzo, la Giunta regionale ha approvato il bando POR FESR 2014-20 Azione 2.3.a.2
di incentivazione per progetti di investimento nelle PMI in tecnologie dell’informazione e della comunicazione (ICT).

Il bando che ha una dotazione finanziaria di 6 milioni di euro rientra nella linea di intervento investimenti a favore della
crescita e dell’occupazione in coerenza con le Aree di specializzazione e con le relative traiettorie di sviluppo attraverso
l’attribuzione di punteggi premiali per la definizione della graduatoria.

La domanda di aiuto può essere presentata dalle ore 9.30 del 15 maggio fino alle ore 12 del 15 giugno 2017 per
via telematica, esclusivamente tramite il sistema guidato di compilazione e inoltro Front end generalizzato (Feg)
accessibile dal sito www.regione.fvg.it. A breve sarà pubblicato sul sito della Regione lo schema della modulistica.

Non si tratterà di click-day, ovvero tutte le domande presentate dal 15 maggio al 15 giugno saranno valutate ed i
contributi saranno assegnati ai progetti che otterranno le migliori valutazioni. L’istruttoria e la concessione degli aiuti
spetta alle Camere di commercio, che assegneranno a ciascuna domanda un punteggio in esito all’applicazione dei
criteri valutativi previsti dal bando.

Possono essere ammessi agli aiuti i progetti di soluzioni tecnologiche innovative per l’operatività di sistemi di
informazione integrati quali le soluzioni ERP/MPR, i sistemi di gestione documentali, i sistemi di customer relationship
management (CRM), la tracciabilità del prodotto, le piattaforme di gestione integrata delle funzioni aziendali, gli
strumenti di business intelligence e di business analytics, nonché per il commercio elettronico, la manifattura digitale,
la sicurezza informatica ed il cloud computing.

Sono ammessi anche progetti per soluzioni ed applicazioni digitali che, secondo il paradigma dell’Internet of Things,
consentano uno scambio di informazioni tra macchine e oggetti e, novità del bando, progetti presentati da parte delle
PMI turistiche per servizi innovativi a favore della clientela.

Sono considerate ammissibili le spese di acquisto e installazione di hardware, apparati di networking, inclusa la
fornitura della tecnologia wi-fi, attrezzature, strumentazioni e dispositivi tecnologici e interattivi di comunicazione e per
la fabbricazione digitale, nonché l’acquisto e l’installazione di sistemi di sicurezza della connessione di rete; l’acquisto
di software e licenze, anche a canone periodico o a consumo limitatamente al periodo di durata del progetto;
l’acquisizione di servizi di cloud computing, di registrazione di domini e di caselle di posta elettronica, limitatamente
al periodo di durata del progetto, nonché l’acquisizione di servizi informatici anche per attività di controllo e monitoraggio;
l’acquisto di sistemi informatici e telematici di gestione aziendali e per applicazioni mobili.

Sono altresì ammissibili le spese per l’acquisizione di servizi di consulenza concernenti l’analisi, la progettazione
e lo sviluppo di sistemi informatici e telematici e, nel limite del 30% della spesa ammessa per gli investimenti prima
evidenziati, l’acquisizione di servizi di consulenza e di servizi di traduzione dei testi dei siti web.

In linea generale, sono ammissibili le spese per la realizzazione del progetto di investimento sostenute a partire
dal giorno successivo alla data di presentazione della domanda. Tuttavia, qualora la PMI richieda che gli aiuti per la
realizzazione dei progetti di investimento siano concessi in osservanza del regolamento de minimis, ai fini del bando
sono considerate ammissibili anche le spese pagate e quietanzate a partire dal 1 marzo 2016, se non costituiscono
la totalità delle spese complessive per la realizzazione del progetto di investimento, la cui conclusione deve essere
comunque successiva alla data di presentazione della domanda.

Il limite minimo di spesa ammissibile per domanda è pari a 3.000 euro, nel caso in cui il richiedente sia una
microimpresa (da 0 a 9 dipendenti); 6.000 euro nel caso di una piccola impresa (da 10 a 49); 9.000 euro per una media
impresa (50-249). Il limite massimo di aiuto concedibile per domanda è pari a 200.000 euro.

All’inizio della prossima settimana pubblicheremo la notizia con il bando.
Per ulteriori informazioni le aziende interessate possono contattare il servizio competitività di Confindustria Udine

(tel. 0432 276202).  (FC)

31/03/2017 - La Regione FVG concede in uso le tratte di fibra ottica regionale nelle Zone Industriali relative alle gare
OEO ZI 1601, ZI 1602 e ZI 1603 agli Operatori di Comunicazioni

Si comunica che la Regione FVG ha concesso, con i decreti del Direttore del Servizio lavori pubblici, infrastrutture
di trasporto e comunicazione del 23 marzo 2017, all’Operatore di comunicazione elettronica Linkem l’uso della fibra
ottica della Rete Pubblica Regionale ERMES.

Le concessioni sono relative all’aggiudicazione nell’ambito dei seguenti Zone industriali:

- Avviso “OEO–ZI–1601”: “Distretto Industriale della sedia”;
- Avviso “OEO–ZI–1602”: “Distretto Industriale dell’agro-alimentare di San Daniele”, “Consorzio per lo sviluppo

Industriale del Friuli Centrale”, “Consorzio per lo sviluppo industriale ed economico della zona pedemontana Alto
Friuli”, “Distretto industriale delle Tecnologie Digitali”;

- Avviso “OEO–ZI–1603”: “Consorzio per lo sviluppo del Comune di Monfalcone-CSIM”, “Consorzio per lo sviluppo
Industriale e artigianale di Gorizia-CSIA”, “Ente Zona Industriale di Trieste-EZIT”.

L’Offerta ERMES Operatori si colloca nel più ampio contesto del Programma ERMES per lo sviluppo della banda
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larga in ambito regionale. Grazie alle regole stabilite dalla Regione Autonoma Friuli Venezia Giulia con DGR n. 1373
del 18 luglio 2014, gli operatori di telecomunicazioni possono accedere a condizioni eque alle risorse della rete
pubblica, con l’obiettivo di offrire connettività e servizi a banda larga ai cittadini e alle imprese, contribuendo così alla
riduzione del Divario Digitale in ambito regionale.

Per ulteriori informazioni sulle modalità e i tempi di attuazione del progetto Ermes sul territorio regionale, potete
contattare l’Ing. Franco Campagna, Linea consulenza aziendale Ricerca e Innovazione, Tecnologie e Normativa
tecnica, 0432 276202 - campagna@confindustria.ud.it

In allegato di riportano i decreti di concessione e i relativi allegati indicanti le relative tratte di fibra concesse. (FC)

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it

AMBIENTE

9/03/2017 - Conai: test per la diversificazione degli imballaggi in plastica

Vi informiamo che CONAI ha definito la tempistica per la fase di test e l’entrata in vigore della diversificazione
contributiva degli imballaggi in plastica. Riportiamo in allegato il comunicato stampa del 23 febbraio, fermo restando
che tutti i dettagli dell’iniziativa sono disponibili sul sito del Conai al seguente indirizzo http://www.conai.org/imprese/
contributo-ambientale/contributo-diversificato/   Inoltre, dal 1° maggio 2017 sarà disponibile anche la nuova modulistica
che i consorziati potranno utilizzare, nella fase di test, per le dichiarazioni del Contributo Ambientale di competenza di
aprile 2017, che diventerà invece obbligatoria a partire dalle dichiarazioni di competenza di luglio 2017.

Per eventuali chiarimenti è comunque possibile contattare il Numero Verde CONAI 800337799 oppure compilare
il form on line del sito del Consorzio all’area “Contattaci”, selezionando l’argomento “Contributo Diversificato”.

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it

EDILIZIA

31/03/2017 - Ance Fvg Informa n. 13/2017

Sommario delle notizie pubblicate nel notiziario Ance Fvg Informa n. 13 del 30 marzo

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it

31/03/2017 - ANAC: Ridotte le tariffe SOA

È stato pubblicato dall’ANAC, Autorità Nazionale Anticorruzione, il Comunicato del Presidente del 22 marzo 2017
in merito all’aggiornamento della tariffa applicata dalle SOA per l’esercizio dell’attività di attestazione prevista dal d.P
R. n. 207/2010.

In allegato il Comunicato ANAC e la News Ance.

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it

27/03/2017 - Ance Fvg Informa n. 12/2017

Sommario delle notizie pubblicate su Ance Fvg Informa n. 12 del 24 marzo.

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it
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CONVENZIONI

30/03/2017 - Convenzioni – Servizi alle imprese – Nuova convenzione nazionale con Luciano Ponzi Investigazioni

E’ attiva una nuova convenzione con Luciano Ponzi Investigazioni, agenzia con tre sedi in Italia che opera direttamente
su tutto il territorio nazionale ed estero, che offre sconti riservati sui prezzi di listino.

I servizi offerti spaziano dalla semplice informazione commerciale (ad alto valore aggiunto) ad investigazioni
aziendali di ogni tipologia.

Dettagli in allegato.
Per ricevere la newsletter mensile di aggiornamento delle convenzioni Confindustria (nazionale) è necessario

registrarsi al Portale Convenzioni. Per informazioni: convenzioni@confindustria.ud.it  (BF)

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it

30/03/2017 - Convenzioni – Servizi alle imprese – Nuova convenzione nazionale con Italia defibrillatori

E’ attiva una nuova convenzione con Italia defibrillatori per l’acquisto di Defibrillatori Semiautomatici Esterni (DAE)
usufruendo di sconti riservati sui prezzi di listino.

Dettagli in allegato.
Per ricevere la newsletter mensile di aggiornamento delle convenzioni Confindustria (nazionale) è necessario

registrarsi al Portale Convenzioni. Per informazioni: convenzioni@confindustria.ud.it (BF)

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it

28/03/2017 - Convenzioni - Servizi alle imprese - Errebian: vendita online di oltre 20 mila prodotti per l’ufficio a prezzi
riservati

Errebian, società specializzata nella vendita di prodotti e servizi per il mondo del lavoro, offre una gamma completa
di oltre 20 mila prodotti, a prezzi riservati esclusivamente agli associati, nelle categorie: prodotti per l’ufficio, arredo e
progettazione, catering, MPS, stampanti e consumabili, sicurezza sul lavoro, elettronica, informatica e accessori, igiene
e detergenza, progetti promozionali, stampati personalizzati.

I prodotti sono presentati sia su catalogo generale, sia su flyer trimestrali per categoria contenenti promozioni e offerte
speciali.

Agli associati che ne faranno richiesta sarà aperta gratuitamente una piattaforma di e-procurement dedicata.
Dettagli in allegato.
Per usufruire della convenzione, ricordiamo che è necessario presentare, al momento dell’adesione, il certificato

di appartenenza a Confindustria Udine valido per l’anno in corso, richiedibile a convenzioni@confindustria.ud.it
specificando per quale convenzione sarà utilizzato.

Per ricevere la newsletter mensile di aggiornamento delle convenzioni Confindustria (nazionale) è necessario
registrarsi al Portale Convenzioni. Per informazioni: convenzioni@confindustria.ud.it (BF)

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it

28/03/2017 - Convenzioni - Servizi alle imprese – Lyreco: fornitura di oltre 10 mila prodotti e soluzioni per l’ambiente
di lavoro a condizioni riservate

Lyreco, società specializzata nella fornitura di prodotti e soluzioni per l’ambiente di lavoro, offre  una gamma di oltre
10 mila prodotti e soluzioni per l’ambiente di lavoro, a catalogo o personalizzati, con sconti e trattamento riservato a
ogni specifico cliente con listino dedicato.

Dettagli in allegato.
Per usufruire della convenzione, ricordiamo che è necessario presentare, al momento dell’adesione, il certificato

di appartenenza a Confindustria Udine valido per l’anno in corso, richiedibile a convenzioni@confindustria.ud.it
specificando per quale convenzione sarà utilizzato.

Per ricevere la newsletter mensile di aggiornamento delle convenzioni Confindustria (nazionale) è necessario
registrarsi al Portale Convenzioni. Per informazioni: convenzioni@confindustria.ud.it
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28/03/2017 - Convenzioni - Servizi alle imprese – Nexive: servizi postali e per l’e-commerce

Nexive (ex TNT) operatore privato del mercato postale nazionale con 1.450 filiali dirette, indirette e retail point, offre
sconti riservati sui servizi di stampa, recapito postale e recapito pacchi.

Dettagli in allegato.
Per ricevere la newsletter mensile di aggiornamento delle convenzioni Confindustria (nazionale) è necessario

registrarsi al Portale Convenzioni. Per informazioni: convenzioni@confindustria.ud.it (BF)

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it

FORMAZIONE

31/03/2017 - 19 aprile 2017 - Credito e Finanza - La gestione delle relazioni con le banche

Si informa che sono aperte le iscrizioni al corso “La gestione delle relazioni con le banche”.
I destinatari dell’intervento sono Responsabili finanziari e di tesoreria, responsabili amministrativi, imprenditori,

consulenti amministrativi e finanziari.
Il corso si terrà presso la sede di Confindustria il 19 aprile 2017, con inizio alle ore 09.00.
In allegato si riportano i dettagli del corso e la scheda d’iscrizione da rispedire al fax 0432276275. Per informazioni:

formazione tel. 0432 276203.

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it

20 aprile 2017 - Risorse Umane - Sviluppare e trattenere i talenti attraverso la valutazione delle performance

Si informa che sono aperte le iscrizioni al corso “Sviluppare e trattenere i talenti attraverso la valutazione delle
performance”.

Il corso è dedicato a tutti i gestori di risorse umane che vogliano affinare o apprendere le modalità per l’impostazione
di un corretto sistema di valutazione delle performance.

Il corso si terrà presso la sede di Confindustria il 20 aprile 2017, con inizio alle ore 09.00.
In allegato si riportano i dettagli del corso e la scheda d’iscrizione da rispedire al fax 0432276275. Per informazioni:

formazione tel. 0432 276203.

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it

31/03/2017 - 7 aprile 2017 - Fiscale - Il calcolo delle imposte: tutte le novità IRES e IRAP per le imprese

Si informa che sono aperte le iscrizioni al corso “Il calcolo delle imposte: tutte le novità IRES e IRAP per le imprese”.
Il corso è dedicato a Responsabili e addetti amministrativi e tutti coloro che desiderano approfondire le proprie

conoscenze in materia.
Il corso si terrà presso la sede di Confindustria il 7 aprile 2017, con inizio alle ore 09.00.
In allegato si riportano i dettagli del corso e la scheda d’iscrizione da rispedire al fax 0432276275. Per informazioni:

formazione tel. 0432 276203.

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it
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FORMAZIONE FINANZIATA

29/03/2017 - Circ. IND n. 54/17 Federchimica del 28 Marzo 2017

Federchimica, con Circ. IND n. 54/17 del 28 Marzo 2017, rende noto di aver sottoscritto due Accordi settoriali in materia
di formazione che rinnovano la possibilità di ricorrere ai finanziamenti di Fondimpresa:

1) per la formazione obbligatoria per le RSU, prevista dal CCNL 2015;
2) per l’aggiornamento delle competenze dei lavoratori sui temi chiave della competitività delle imprese.

La prossima edizione del corso di cui al punto 1) è in programma il 22 maggio 2017 a Milano (per dettagli, nostra
notizia “Circolare IND n. 48/17 - Nuova edizione del Corso di Formazione interaziendale RSU” del 21/03/17).

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it
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